

# 俄领导人将继续登俄日争议岛屿

日本外相访俄会晤俄总统普京和外长拉夫罗夫,会谈焦点是日俄领土争端问题

正在俄罗斯访问的日本外相玄叶光一郎28日与俄总统普京和外长拉夫罗夫举行会晤,会谈焦点是日俄关于南千岛群岛的领土争端问题。

拉夫罗夫当天在俄黑海沿岸城市索契与日本外相玄叶光一郎会面后表示,尽管日本方面提出抗议,但俄罗斯领导人未来仍将继续前往两国主权争议的南千岛群岛。俄罗斯不能接受需要预先附加某些条件才能举行的和平条约对话。他说,虽然两国间就南千岛群岛仍然存在分歧,但俄罗斯愿意以和平及建设性的态度继续进行对话。

俄罗斯总理梅德韦杰夫今年7月3日登上南千岛群岛的国后岛视察。

据新华社电

■ 花絮

## 普京获秋田犬将回赠猫咪

就日本政府近日赠送给普京的秋田幼犬,普京请玄叶光一郎就“这个可爱的礼物”“向秋田县知事转达最美好的祝福和感激”,普京说,“听说秋田县知事喜欢猫,我将回赠他一只西伯利亚森林猫”。

普京当天表示,俄日两国在经贸关系上的发展应该更加积极。目前两国双边贸易额已经回升到金融危机前的300亿美元,但这是不够的。

(宗和)

■ 历史背景

千岛群岛位于堪察加半岛和北海道之间,群岛南部的齿舞、色丹、国后和择捉四岛被日本称为北方四岛。这些岛屿原是日本领土,二战后,这些岛屿先在前苏联、后在俄罗斯联邦的管辖之下。长期以来,俄日在四岛归属

问题上互不让步。

近几年,俄罗斯领导人频频视察当地强化对南千岛群岛的有效控制。除梅德韦杰夫外,俄其他官员也曾到当地视察,这引发日方强烈抗议和不满。

据新华社电



7月3日,梅德韦杰夫乘飞机登南千岛群岛的国后岛视察。

■ 分析

## 解决问题 机遇或已失去

据新华社电 为打破僵局,日本政府立场最近开始软化。玄叶光一郎日前表示,日俄可以在不违背日本立场的情况下共同开发北方四岛,日方正正在制订相关方案。

但有舆论认为,随着美国重返亚太,南千岛群岛对俄军事重要性日益凸显。加上当地渔业资源十分丰富以及俄近年来不断强化对这些岛屿的实际控制,即便日本只要求归还齿舞和色丹两岛,俄方也未必答应。俄罗斯一位高官曾表示,无论谁任俄总统都不会去解决日俄领土问题,解决该问题的历史机遇已经失去。



7月29日,一名身穿比基尼在黑海沿岸度假的民众来到投票站投票,对是否赞成弹劾总统作出选择。

# 罗马尼亚全民公决弹劾总统

根据全民公决法,如果超过半数的投票选民赞成弹劾总统,伯塞斯库即遭弹劾

罗马尼亚关于弹劾总统伯塞斯库的全民公决于当地时间29日7时开始举行,近1830万选民将对是否赞成弹劾伯塞斯库作出选择。罗马尼亚政府为本次全民公决共设立18548个投票站,其中306个为海外投票站。为确保投票顺利进行,内务部共派出5万警力

维持投票站及其他敏感地区的秩序。投票将持续到当日23时结束。

罗马尼亚议会7月6日以多数票通过了社会自由联盟的弹劾伯塞斯库总统议案。宪法法院9日晚对议会通过的上述议案予以确认,伯塞斯库随即停职,由参议长安东内斯库代行总

统职责。

根据全民公决法,弹劾总统的投票率必须超过50%才有效,如果超过半数的投票选民赞成弹劾总统,伯塞斯库即遭弹劾。据当地近期民调显示,约三分之二被调查者支持弹劾总统。不过,鉴于罗马尼亚多年来选举的低投票率,确保全民公

决投票率过半对执政联盟无疑是一个极大的挑战。

伯塞斯库的总统任期定于2014年结束。对于对年底议会选举志在必得的社会自由联盟而言,只有将伯塞斯库提前赶下台,才能确保政治胜利的最大化。亲总统的民主自由党24日决定抵制弹劾总统的全民

公决。该党主席、前参议长布拉加说,执政当局试图采取各种舞弊手段来确保达到罢免总统这一目的。

伯塞斯库2004年赢得总统选举,并于2009年成功连任。伯塞斯库2007年曾遭议会弹劾,最后在全民公决中脱险。

据新华社电

# 韩八百万手机用户 信息泄露

超过一半韩国电信用户个人信息遭“黑客”窃取;警方逮捕两名嫌疑人

据新华社电 韩国电信公司29日承认,企业800多万手机用户的个人信息遭电脑“黑客”窃取,警方当天逮捕两名嫌疑人。

这家韩国第二大移动通信运营商说,本月早些时候发现遭黑客攻击迹象,随后向警方报案。调查发现,一些黑客今年2月起窃取手机用户信息,包括用户名、手机号码和家庭住址,继而转卖给一些电话销售机构。

韩国联合通讯社报道,两名嫌疑人中包括一名供职首都首尔一家信息技术企业的前高级程序员。两人获利至少10亿韩元(约合88万美元)。另有7人因购买信息用于电话销售,由警方登记备案。

一名韩国电信发言人告诉法新社记者,这家企业手机用户大约1700万,超过一半、即870万用户信息泄露。韩国电信公司29日向用户致歉。

韩国不少企业和网站成为黑客攻击对象。去年11月,电脑游戏开发商乐线公司(NEXON)一款网络游戏系统遭黑客攻击,大约1300万玩家个人信息泄露,包括玩家注册账户、密码、真实姓名和身份证号码。